
ATA DA NONAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 25 DE JANEIRO DE 

1999. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob 

a Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Maria 

Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli 

Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber e Adelar Henrique 

Schmitt. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de São João da Urtiga, vereador Jocelei Luiz Consalter Flôres, o Of.n°06/99, 

informando que no dia 21 de dezembro de 1998, foi eleita e empossada a nova Mesa Diretora 

daquele Legislativo, para o exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Do Presidente 

da Câmara Municipal de Vereadores de Sapucaia do Sul, vereador João Proença, o 

Of.Cir.001/99-DL, informando a composição da Mesa Diretora da Casa Legislativa, para o 

biênio 1999/2000. Do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Campo Bom, vereador 

Volmar Paulo Ames, o Of.Circ.n°001/99, informando a composição da Mesa Diretora da Casa 

Legislativa, para o exercício de 1999. Da Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 

Arroio dos Ratos, vereadora Rosa Maria Lopes Santos, o Of.Circ.n°002/99, informando a 

composição da Mesa Diretora da Casa Legislativa, para o período de 1999. Do Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Nova Hartz, vereador Henrique Valdemar Motta, o 

Of.Cir.01/99, informando a composição da Mesa Diretora da Casa Legislativa, para o biênio 

1999/2000. Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado José Ivo Sartori, convite para 

participação da Sessão Solene de Posse dos Deputados Estaduais, Instalação da 50ª Legislatura e 

Eleição da Mesa Diretora, a realizar-se às 14(quatorze) horas do dia 31(trinta  e um) de janeiro, 

do presente ano, no Palácio Farroupilha, em Porto Alegre. Da União dos Vereadores do Rio 

Grande do Sul, programa do 10°(décimo) Encontro Estadual de Presidentes de Câmaras 

Municipais do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 10(dez) e 11(onze) de fevereiro, do ano 

em curso, no Centro Administrativo Fernando Ferrari. Do Poder Executivo o ofício: 

Of.n°013/Gab/99(ofício número zero treze barra gabinete barra noventa e nove), encaminhando 

cópia das Leis Municipais n°255(número duzentos e cinqüenta e cinco) e n°256(número 

duzentos e cinqüenta e seis). Da vereadora Lori M. Messer, o Of.n°001/LMM/99(ofício número 

zero zero um barra noventa e nove), solicitando que após apreciação plenária, fosse enviada ao 

Poder Executivo Municipal, a Indicação de N°001/99(número zero zero um barra noventa e 

nove), que seguia anexa. Do vereador João A. Welter, os ofícios: n°003/JAW/99(número zero 

zero três barra noventa e nove), n°004/JAW/99 (número zero zero quatro barra noventa e nove) e 

n°005/JAW/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), encaminhando, em anexo, as 

indicações: N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove), N°004/99(número zero zero 

quatro barra noventa e nove) e N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), 

respectivamente, e solicitando que as mesmas fossem colocadas sob apreciação plenária, e 

recebido o voto favorável da maioria, encaminhadas ao destinatário. Do vereador Adelar H. 

Schmitt, o ofício n°002/AHS/99(número zero zero dois barra noventa e nove), solicitando que 

após os trâmites regimentais, fosse encaminhada ao Prefeito Municipal a Indicação de 

N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove) e o Pedido de Informação de 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), que seguiam em anexo. Em continuidade 

passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia 

se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se,  de  imediato,  à  apreciação  

das  proposições.  Pediu  à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que 



procedesse a leitura das proposições, na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a 

Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°001/99(número zero zero um barra noventa e 

nove), apresentada por sua pessoa, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a realização de 

melhorias(substituição da madeira) na ponte sobre o Rio Cadeia, na divisa com o Município de 

São José do Hortêncio e o ensaibramento da Estrada para São José do Hortêncio, junto a citada 

ponte. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°003/99(número zero zero três barra noventa e 

nove), apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou 

o edil, a realização de reparos, ou se necessário, substituição da madeira da ponte localizada 

sobre o Rio Cadeia, na divisa com o Município de São José do Hortêncio. Comentou no instante, 

o Presidente, que a Indicação também seria encaminhada ao Executivo, reforçando dessa forma, 

essa apresentada pela vereadora Lori M. Messer. Em continuidade, procedeu a Secretária da 

Mesa, a leitura da Indicação N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove), 

apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, o vereador 

indicou a realização de melhorias na Rua da Volta, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da 

Indicação N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove) também apresentada pelo 

vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou o empenho junto aos 

órgãos competentes, ou a realização da obra pela Prefeitura, visando a substituição, do 

transformador, que fornece energia elétrica para a bomba d'água do poço artesiano público da 

localidade de Linha Nova Baixa, por outro mais potente. Colocada em discussão, comentou o 

vereador Adelar H. Schmitt, que a falta de água era um problema sério, na localidade de Linha 

Nova Baixa. Disse que no sábado, último, passado, conversara com munícipe da referida 

localidade, e que esse lhe contara que no mês anterior, ficara 11(onze) dias sem abastecimento de 

água da rede pública. E que até pensara em pedir a suspensão da fornecimento dessa água para 

sua residência, já que não podia confiar no abastecimento. Comentou a vereadora Marli P. S. 

Krummenauer, que seria difícil o abastecimento para esse munícipe, considerando que reside em 

local alto, próximo ao nível da caixa d'água que abastece a localidade. Perguntou no instante, o 

Presidente da Mesa, que o problema era o transformador sem a necessária potência. Respondeu o 

vereador João A. Welter, que devido a deficiência no fornecimento de energia elétrica, a chave 

que liga a bomba d'água, acaba se desativando, fato que havia ocorrido na noite do dia anterior e 

novamente na manhã do presente dia. Perguntou ainda, o Presidente, se somente esse um 

morador enfrentava o problema da falta de água. Sendo informado, que toda a localidade ficava 

sem água, quando a bomba desativava. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da 

Indicação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove), apresentada pelo vereador 

Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou o edil, o ensaibramento da 

Estrada Geral de Vila Rica, na parte onde há acentuado aclive, próximo as residências dos 

munícipes Bruno Maurer e Beno Biehl. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de 

Informação N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), também apresentado pelo 

vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Neste, solicitou  que a 

Administração  informasse  se  existi  a  intenção  de  prorrogar  a  validade  do  concurso   

público,   de telefonista- recepcionista. Colocado em discussão, comentou a vereador Maria B. 

W. Enzweiler, que na época foram realizados mais concursos, além do mencionado. Expôs o 

vereador Adelar H. Schmitt, que não se lembrava, mas que se fosse, também venceriam nos 

próximos meses. Falou ainda, o vereador Adelar H. Schmitt, que a pessoa que atualmente estava 

ocupando o cargo, havia feito concurso para agente administrativo, e portanto o cargo de 



telefonista-recepcionista ainda estava vago. Passando-se à votação do encaminhamento do 

Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, expôs o 

Presidente da Mesa, que não havia projetos na ORDEM  DO DIA. Passando de imediato ao 

período do GRANDE EXPEDIENTE, disse o Presidente da Mesa, que cada Bancada deveria 

indicar um membro para integrar a Comissão Representativa. Comentou, que o Regimento 

Interno determinava, que fosse escolhida uma comissão representativa para o mês de recesso da 

Câmara, que no caso seria no próximo mês. Sendo que os líderes de cada Bancada se 

manifestaram, indicando os seguintes edis, para integrarem a Comissão Representativa: bancada 

do PMDB - vereador Ricardo Trierweiler, Bancada PDT - vereador João A. Welter e Bancada do 

PFL - vereadora Maria B. W. Enzweiler. Comentou na oportunidade, o Presidente da Mesa, que 

em vista ao recesso, que seria no mês de fevereiro, a próxima reunião ocorreria somente no mês 

de março. Ainda, agradeceu a presença dos munícipes. E,  como  mais  nada houvesse para ser 

deliberado, declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

02(dois) de março, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  para  constar,  Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


